МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ДО ВИКОНАННЯ
Практичного заняття №4
Тема. ЗМІСТ НЕОРГАНІЧНОЇ ХІМІЇ В РІЗНОРІВНЕВИХ 11 КЛАСАХ.

Мета: проаналізувати зміст неорганічної хімії в 11 класі, обговорити особливості різнорівневого формування основних понять про речовину, хімічну реакцію в курсі неорганічної хімії, засвоїти основи хімічної технології.
Навчальні завдання:

Завдання 1. Об’єднайтесь в групи. УСНО Порівняйте теми учнівських експериментів з неорганічної хімії на різних рівнях підготовки. Обговоріть яке значення вони мають під час вивчення неорганічних сполук.

Висновки мають бути приблизно такі - 

Учнівські експерименти з теми «Неорганічні сполуки» значно відрізняються на різних рівнях вивчення хімії. Якщо на рівні стандарту учнівські експерименти мають за мету наочно показати хімічні властивості речовин для загального ознайомлення, то на рівні профілю вони виконують функцію навчання. Тобто несуть більш поглиблені знання, адже учні повинні знати і вміти проводити експерименти, які пов’язують їхні знання та уміння із наступним рівнем навчання.

Завдання 2. На уроці на тему «Поняття про твердість води (постійну, тимчасову) і методи її усунення (зменшення)» учні самостійно опрацьовують матеріал підручника. З метою перевірки цієї роботи можна запропонувати  ПИСЬМОВО заповнити наступну таблицю.

Таблиця 1
ТВЕРДІСТЬ ВОДИ ТА СПОСОБИ ЇЇ УСУНЕННЯ
	
	Тимчасова (карбонатна)твердість
	Постійна (некарбонатна) твердість

	Які іони зумовлюють ?
	Гідроген карбонати Кальцію Са(НСО3)2 

та Магнію Mg(HCО3)2
	Сульфати і хлориди Кальцію і Магнію, а також Феруму і Мангану

	Способи усунення (рівняння реакції)

	кип’ятіння 
	
	

	вапняковий метод
	
	Не застосовують

	натронний метод
	
	

	содовий метод
	
	

	фосфатний метод
	
	3CaSО4 + 2Na3PО4 = Са3(РО4)2↓ +3Na2SО4 

3MgSО4 + 2Na3PО4 = Mg3(PО4)2↓ + 3Na2SО4


	іонітний метод
	Не застосовують
	


Завдання 3. ПИСЬМОВО Складіть кросворд (не менше 10 слів), який можна запропонувати учням для закріплення знань на узагальнюючому уроці на тему «Загальні наукові принципи хімічного виробництва. Промислове виробництво сульфатної кислоти. Кислотні дощі» (11 кл. Профільний рівень).
Наприклад 

Запитання до кросворду:

1. V2O5 – чим є при виробництві сульфатної кислоти? (каталізатор)

2. Основна сировина для виготовлення сульфатної кислоти. (пірит)

3. Інша назва сульфатної кислоти. (сірчана)

4. Як називається шар розпушеного піриту? (киплячий)
5. …

6. …
Завдання 4. УСНО Складіть список (більше 10 позицій), які мають назвати учні під час виконання парної гри «Подібності й відмінності» на уроці на тему Алюміній і залізо: фізичні і хімічні властивості (11 кл. Рівень стандарт).
Висновки мають бути приблизно такі - 

· Залізо важче за алюміній завдяки щільності 
(3алізо - 7,87г/см3, Алюміній – 2,7 г/см3)

· Алюміній має низьку температуру плавлення

· Алюміній найпоширеніший метал в земній корі.

· Залізо має магнітні властивості, а Алюміній ні.

· Алюміній кращий провідник електрики.

· Обидва відносяться до металів.

· Згоряють при взаємодії з Хлором (Залізо із виділенням бурого диму, Алюміній з виділенням теплової та світлової енергії).

· Обидва при нагріванні взаємодіють із сіркою, азотом, вуглецем.

· Взаємодія з водою: Алюміній стійкий до її дії навіть при нагрівання (за рахунок плівки оксиду), Залізо взаємодіє із нею при нагріванні (витискає водень, утворює залізну ожарину).

· Обидва взаємодіють із кислотами і солями.
Самостійна домашня робота:

1. УСНО Запропонуйте теми повідомлень на урок-конференцію на тему Проблема вмісту нітратів і нітритів у харчових продуктах. Застосування. Колообіг Нітрогену в природі. (11 кл. Профільний рівень).
Висновки мають бути приблизно такі -  Теми повідомлень: «Шляхи зменшення кількості нітратів і нітритів у продуктах», «Кулінарна обробка для зниження нітритів та нітратів в продуктах», …
2. ПИСЬМОВО Розв’яжіть задачі: 
· До розчину, який містить 20,8 барій хлороду, добавили надлишок розчину алюміній сульфату. Яка маса солі випала в осад?
· При прожарюванні 400 г натрієвої селітри отримали кисень об’ємом 33,6 л. Визначте масову частку домішок у селітрі?
Задача 1.

	Дано:

m(BaCI2)=20,8 г.


	Розв’язання:

3BaCl2 + Al2(SO4)3 = 3BaSO4↓ + 2AlCl3;

BaSO4 випадає в осад;

…

	Знайти:

m oc. – ?


	


Задача 2.

	Дано:

m(NaNO3)=400 г;

V(O2)=33,6 л;
	Розв’язання: 

x г 33,6 л 2NaNO3 = 2NaNO2+O2↑ 170 г;

22,4 л M(NaNO3)=

…



	Знайти:

w дом. – ?


	


